ИТОГИ  ПРОВЕДЕНИЯ  

ПРЕДМЕТНОЙ НЕДЕЛИ РУССКОГО ЯЗЫКА И ЛИТЕРАТУРЫ

       В  период с 19 марта по 24 марта была проведена предметная неделя русского языка и литературы. При подготовке были поставлены следующие цели: 

– развать интерес к изучаемым предметам;

– развивать интеллектуальный и творческий потенциал учащихся;

– развивать коммуникативные навыки между учениками разных возрастов;

-  выявить особо талантливых и одаренных учащихся, с которыми 

    учителя – предметники продолжают работу, готовя их к школьным

   и  районным   олимпиадам и конкурсам по предмету.

 Исходя из намеченных целей, определены задачи: развитие любознательности, настойчивости, творческих способностей, умений самостоятельно искать решения лингвистических вопросов, решать проблемные задачи; развитие поисковой деятельности.  

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ – 19 марта
Знакомство с планом недели
Выставка книг «Занимательный русский язык»

Учителя русского языка и литературы познакомили учащихся с планом предметной недели. В этот день учащиеся всех классов посетили выставку книг «К сокровищам родного языка» Цели данной выставки:

- Привить любовь и уважение к родному языку;

- Углубить знания о русском языке;

- Расширить знания раздела языкознания;

- Познакомить учащихся с разнообразными словарями русского языка и др. литературой;

- Способствовать развитию любознательности, творческой и познавательной активности учащихся.
Под руководством педагогов ребята сделали вывод: Любить и знать свой язык – значит стремиться овладеть его богатствами.

ВТОРОЙ ДЕНЬ – 20 марта
В 5 классе проведена интерактивная игра «Миллион сказок детям (по русским народным сказкам)», которая была направлена на развитие интеллектуального и творческого потенциала обучающихся
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 Самыми знающими и активными были Матюнина  Софья, БайчекуеваАнгелина, Филимонов Альберт. 
Учащиеся 6-7 классов приняли участие в игре – путешествии «Знатоки русского языка». Победителями стали Мурадян Милена -6 класс, Бедиков Егор – 7 класс, Нерсесян Марьям – 7 класс.
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Игра - брейн - ринг  «Берегите русский язык» была предложена учащимся 8-9 классов, активными участниками и победителями  которой стали девочки 8 класса. Игра была направлена на проверку знаний учащихся из разделов «Лексика», «Морфология», «Синтаксис», на развитие умения отгадывать языковые загадки, логически мыслить, воспитывать интерес к изучению родного языка. 
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В этот же день в 10 классе была проведена интеллектуально – развлекательная игра «Словесная перестрелка», где победителем стал Корнеев Сергей, который показал лучшие знания из разделов русского языка, проявил мыслительную деятельность и речевое творчество.
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ТРЕТИЙ ДЕНЬ –21 марта

Заочная викторина «В мире книг» охватила учащихся 5-10 классов. Викторина способствовала развитию коммуникативных навыков между учениками разных возрастов. 

Самыми активными ее участниками стали пятиклассники, которые были отмечены грамотой.
Литературная игра «Что? Где? Когда?» (по страницам книг Э.Успенского, Н.Носова) вызвала огромный интерес среди учащихся 5-7 классов. Победителями стали Сергачева Виктория 5 класс, Мурадян Милена 6 класс и Бедиков Егор 7 класс.                            
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Не оставила равнодушными  учащихся школы акция «Школьной библиотеке - от чистого сердца», во время ее проведения ребята занимались ремонтом книг, принесли книги в подарок для школьной библиотеки.
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ЧЕТВЕРТЫЙ ДЕНЬ – 22 марта 

Конкурс чтецов «Созвучье слов живых» (православная тематика)
Конкурсы стихов с подобной тематикой побуждают   задуматься о многом в жизни, проанализировать свои поступки, сделать правильные выводы. Надеемся, что с каждым годом ценителей духовной поэзии, желающих принять участие в нашем конкурсе, будет все больше и больше. А награды нашли свои победителей. Ими оказались пятиклассники:

1 место – Сергачева Виктория, 2 место – Бозоян Артем, 3 место – Матюнина София
ПЯТЫЙ ДЕНЬ – 23 марта
Учащиеся 5-8 классов инсценировали сказки и басни.  Учащиеся 9-10 классов выпустили  стенгазету «Фразеологизмы в картинках». Команды всех классов получили грамоты за активное участие.
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ШЕСТОЙ ДЕНЬ – 24 марта

Подведение итогов конкурсов. Награждение победителей и участников Предметной Недели грамотами.
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Руководитель МО: Власова А.А.
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